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Κώστας Σημίτης: Ανάγκη οριοθέτησης 
αριστερός και νεοφιλελεύθερης δεξιάς

Την ανάγκη οριοθέιησης αριστερός και νεοφιλελεύ
θερης δεξιάς επεσήμανε ο πρωθυπουργός Κώοιας Ση
μίτης ενώ παράλληλα επιτέθηκε, χωρίς να την κατονο
μάζει ευθέως, οτη ΝΔ την οποία κατηγόρησε για αδυ
ναμία θέσεων και λαϊκΙστικη συμπεριφορά. Κατά την 
πορουσίαση, στην Αίγλη του Ζαππείου, του τρίτομου έρ
γου του με θέμα -Την ισχυρή Ελλάδα· ο κ. Σημίτης υ
πογράμμισε ότι -πρέπει να υπάρξει οριοθέτηση της α
ριστερός και της νεοφιλελεύθερης δεξιάς κοθώς και 
διάκριση μεταξύ συντήρησης και προόδου·.

Στο σημείο αυτό ο πρωθυπουργός σημείωσε άτι 
•στον λόγο της αντιπολίτευσης, από την στιγμή που εί
ναι ορατή η αδυναμία της να αρθρώσει επιχειρήματα, 
κυριαρχούν λαϊκίστικες τακτικές και συμπεριφορές, δια
στρέβλωση των γεγονότων, επιλεκτική παρουσίαση σε 
ότι την συμφέρει αλλά και επιθέσεις·.

■Ενα τέτοιο ύφος και μία τέτοια πολιτική κουλτούρα, 
οδηγούν σε ένταση την αντιπαράθεση. Ορισμένοι βλέ
πουν την πολιτική ως κοκορομαχία και αυτό δεν τιμά τη 
χώρα. Δεν της αξίζει ένα τέτοιο ύφος αντιπαράθεσης. 
Η χώρα χρειάζεται και έχει ανάγκη οπό δημιουργικότη
τα, ιδέες και θέσεις που να την οδηγούν να γίνει πιο ι
σχυρή·, ιόνισε χαρακτηριστικό ο πρωθυπουργός.

Πρόκειται για ένα τρίτομο βιβλίο, από τις εκδόσεις 
Κασιανιώιη το οποίο περιλαμβάνει ομιλίες και άρθρα

του πρωθυπουργού. Ο πρώτος τόμος έχει τίτλο «Για μια 
Ελλάδα Οικονομικά ισχυρή και κοινωνικά δίκαιη·, ο δεύ
τερος «Γ ια  μια ισχυρή Ελλάδα στην Ευρώπη και στον 
Κόσμο· και ο τρίτος ■ Για μια Ισχυρή Ελλάδα σύγχρονη 
και δημοκρατική·. Οπως τόνισε ο πρωθυπουργός μιλώ
ντας στο πολυπληθές ακροατήριο αν και από την ημε
ρομηνία που άρχισαν να γράφονται τα κείμενα που πε
ριλαμβάνονται στο έργο έχει διανυθεί μεγάλη απόστα
ση, τα κείμενο αυτά διατηρούν την επικαιρόιητά τους.

Τόνισε επίσης ότι πολλά από τα θέματα που αναφέ- 
ρονται στα κείμενα και τα οποία αποτελούσαν τότε α
ντικείμενο διαμάχης σήμερα θεωρούνται και είναι κε- 
κτημένα.

Ο κ. Σημίτης οναφέρθηκε και στο γενικότερο κλίμα 
που επικρατούσε την εποχή που ο Ιδιος ανέλαβε την 
πρωθυπουργία της χώρας και σημείωσε ότι εκείνη την 
εποχή όλες οι σημαντικές επιλογές της χώρας όπως η 
πορεία προς την ΟΝΕ ήταν αμφισβητούμενες και η αμ
φιβολία ήταν γενικευμένη. Στο κλίμα αυτό η χώρα φε
ρόταν να βρίσκεται στο χείλος της καταστροφής και η 
κυβέρνηση, ιδιαίτερα μετά την περιπέτεια των Ιμιών, 
κατηγορούνταν για υποχωρητικότητα απέναντι στην 
Τουρκία. Η Ελλάδα πρόσθεσε ο κ. Σημίτης από τότε 
κέρδισε άλες τις μάχες που έδωσε για την επίτευξη 
των στόχων της και οι κασσανδρικές προβλέψεις δεν

επαληθεύτηκαν.
Ολα αυτά, όπως ιόνισε ο κ. Σημίτης, δείχνουν ότι η 

Ελλάδα αλλάζει, εκσυγχρονίζεται και γυρίζει σελίδα.
Χαρακτήρισε την έκδοση ως χρήσιμη συνεισφορά σε 

αυτό που ο ίδιος αποκόλεσε "δημιουργική μνήμη". Επί
σης ιόνισε ότι μέσα από τα κείμενα αναδεικνύεται μια 
σαφέσΐατη γραμμή αντιπαράθεσης μεταξύ της πολιτι
κής που θέλει περισσότερη κοινωνική δικαιοσύνη και 
της πολιτικής που αρνείται τον περιορισμό της αγοραί
ας διαδικασίας.

Ο πρωθυπουργός ανέφερε επίσης ότι η πολιτική δεν 
περιορίζεται σε επαναστατικές πλειοδοσίες και χρησι
μοποίησε τον όρο «ρεαλιστικό ουτοπισμό» προκειμένου 
να περιγράψει την προσπάθεια υλοποίησης του οράμα
τος, (την ύπαρξη του οποίου θεωρεί απαραίτητη) το ο
ποίο όμως υλοποιείται με τα διατιθέμενα μέσα.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν γνωστές προσωπικό
τητες από τον πολιτικό και πνευματικό χώρο όπως ο 
Λεωνίδας Κύρκος, ο Πέτρος Κουναλάκης, ο Νίκος Μπί- 
στης, πολλά μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου, ο Αντώ- 
νης Σαμαράκης, ο Λευτέρης Παπαδόπουλος, η Ελένη 
Καραϊνδρου, ο Μιχάλης Κακογιάννης, ο Νίκος Κούντου- 
ρος, ο Γιώργος Νταλάρας και ο Γιώργος Φούντας. Πα
ραβρέθηκε επίσης ο πρόεδρος της βουλής Απόστολος 
Κακλαμάνης.

Δ. Ρέππας
Ο πρωθυπουργός έχει δείξει ότι ως διανοούμενος 

και σύγχρονος πολιτικός κατορθώνει να παντρεύει αυ
τό που πιστεύει με αυτό που είναι συμφέρον για τον 
τόπο, ιόνισε ο υπουργός Εργασίας Δ. Ρέππας σε δη
λώσεις του εξερχόμενος από την αίθουσα όπου έγινε 
η παρουσίαση του βιβλίου του Κ. Σημίτη.

Εξάλλου, ο Δ. Ρέππας, κληθείς να σχολιάσει τις δη
λώσεις του Γ. Καραιζαφέρη για «δύο ΠΑΣΟΚ-, τόνισε 
ότι το ΠΑΣΟΚ είναι ένα κοι μοναδικό και ο στόχος είναι 
κοινός. «Στο ΠΑΣΟΚ είμαστε πολλοί, δεν είμαστε όλοι 
Ιδιοι, είμαστε όλοι ίσοι», σημείωσε, προσθέτοντας ότι 
όλοι στο ΠΑΣΟΚ υποκούουν στις ίδιες διαδικασίες και 
0 καθένας με τον τρόπο του συμβάλλει για να επιτευ 
χθεί ο κοινός στόχος.


